

广为人知的事件 鲜为人知的细节
解密英雄故事 锻造民族血性

革命老区新县的峥嵘岁月

英雄儿女洒热血 碧血丹心铸丰碑

本报记者 秦华

我省组团本周六赴武汉招才引智

本报讯(记者 李娜)11月5日,记者从河南省人力资源社会保障厅获悉,本周六,中国·河南招才引智创新发展大会省外专场将走进武汉大学。预计有150余家企事业单位携带近2.4万个招聘名额组团诚意求才。

省消协发布“双11”消费警示 理性消费 冷静参与

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)“双11”临近,各大电商平台和商家纷纷加大促销力度,通过线上直播等方式进行各种优惠促销活动,令消费者眼花缭乱、应接不暇。

省消协提醒,网上购物时一定要选择经营资质齐全、信誉高的购物平台和网店。不要轻易登录陌生网站,点击不明链接;不随意透露身份信息、银行账号、密码、验证码等;尽量使用第三方支付担保交易,不与卖家私下交易,不轻信、不接受任何直接汇款至个人账户的理由和要求。

“双11”期间,有些商家会在活动前先抬高商品原价再优惠,造成降价幅度较大的假象。面对各式各样的低价宣传,省消协建议,充分了解商家的促销规则,关注商品价格变化。对于预售商品,下单前要了解商家促销规则,避免付了定金后出现支付尾款无法享受优惠、规定时间内无法支付尾款、七日无理由退货不兑现、预售定金不予退还等问题。

同时,消费者还应注意了解商家制定的打折规则、红包使用规则。在缴纳“预售定金”前一定要详细了解营销活动细则,并注意留存营销活动页面和商家承诺页面截图等资料。

“双11”期间,商家销售量成倍增长,往往送货时间得不到保障,所以提前了解店家快递发货时间,消费者急需的物品最好提前购买。收到商品后应立即进行查看,核对商品,一旦发现商品有问题应尽快与销售网站联系,掌握好退换货的时限。

不要轻信商家口头承诺,要保留好购物小票、网购订单信息或其他消费凭证,以及商家宣传海报、与商家的聊天记录、促销页面截屏等消费证据,并索取有效购物凭证或发票,以备发生消费纠纷时有据可查。

全县不足10万人口,就有5.5万人革命献身——这是革命战争时期,信阳市新县谱写的壮丽红色历史。每一个数字的背后,都蕴藏着一个可歌可泣的感人故事。

艰苦卓绝的革命斗争中,在新县这块血染的土地上,留下了董必武、徐向前、刘伯承、邓小平、李先念等老一辈无产阶级革命家的战斗足迹,走出了许世友、李德生、郑维山等98位共和国开国将军和省部级以上领导干部。

抗日的烽火,点燃了豫鄂边抗日根据地,面积曾扩展到9万平方公里,人口1300万,成为我党在中原孤悬敌后的独立战略区。1946年6月,中原部队从这里实施中原突围,揭开了解放战争的序幕……

身处和平年代的我们,也许很难想象,在战火纷飞的岁月里,有多少仁人志士在新县抛头颅、洒热血,有多少家庭前赴后继、满门忠烈。在新县的乡村,门前挂着四个、五个烈属光荣牌的家庭比比皆是。由于牺牲人太多,新县一些地方的人口至今还没有恢复到大革命前的状况。

峥嵘岁月浴血奋战 谱写壮丽红色诗篇

新县是黄麻起义策源地、鄂豫皖革命根据地首府所在地。坚持大别山红旗不倒中心地、刘邓大军千里跃进大别山落脚点。在这片光荣的土地上,诞生了红四方面军、红二十五军、红二十八军等红军主力部队。在长期的革命战争中,苏区军民浴血奋战,前仆后继,谱写了一曲曲气壮山河的动人诗篇。

土地革命战争时期,新县先后爆发了黄麻起义、商南起义、六霍起义等100多次工农武装起义,逐步创建了以新集(新县下辖镇)为首府的鄂豫皖革命根据地,与湘鄂西、湘鄂赣根据地互为犄角,是全国第二大革命根据地,同中央根据地遥相呼应。由于战略地位重要,每当主力红军转移之后,都会遭到敌人的疯狂清洗。

枪林弹雨的革命战争年代,大别山区

牺牲了近100万人,按照鼎盛时期鄂豫皖根据地的350万人计算,每3到4人中就有1人献出宝贵生命。在这近100万革命烈士中,新县全县10万人口中就有5.5万人革命献身。

在三年游击战争时期,红二十八军艰苦转战45个县,牵制国民党17万正规军,有力支援了红军的长征,鄂豫皖边游击区成为南方八省中面积最大的游击区,使红旗始终高高飘扬在大别山上。

抗日战争时期,新四军第五师在这里开辟了抗日战场,创建了豫鄂边抗日根据地,面积曾扩展到9万平方公里,人口1300万,成为我党在中原孤悬敌后的独立战略区。1946年6月,中原部队从这里实施中原突围,揭开了解放战争的序幕……

身处和平年代的我们,也许很难想象,在战火纷飞的岁月里,有多少仁人志士在新县抛头颅、洒热血,有多少家庭前赴后继、满门忠烈。在新县的乡村,门前挂着四个、五个烈属光荣牌的家庭比比皆是。由于牺牲人太多,新县一些地方的人口至今还没有恢复到大革命前的状况。

砍头只当风吹帽 血染稻田成“红田”

新县英雄儿女的革命故事太多了,随便拎出来哪个,都让人痛彻心扉,又让人肃然起敬。虽然战争的硝烟早已散尽,然而,通过一个个革命历史遗址和纪念馆,一件件带着烈士体温与鲜血的文物,都无不让人感念新县儿女为革命作出的重大牺牲。

站在新县300名烈士牺牲地(红田),脚下的泥土仿佛还在向世人诉说着当年那段悲壮的故事。

1927年冬天,中国共产党在大别山区发动的第一次武装斗争——黄麻起义后,由于敌人的疯狂反扑,解放21天的黄安县城再陷敌手。妄图扑灭革命火种的反动地主清乡团勾结敌军一个营进犯新县南部地区,疯狂镇压革命群众,把这块不足30平方米的稻田当作刑场。

在不到两个月的时间里,敌人在这里

先后屠杀了共产党员和革命群众300多人。上至七旬的普通村民,下至16岁的儿童团员,还有很多来不及撤离的鄂东军伤员都惨遭屠戮。

革命烈士程怀天,曾领导熊家嘴农民暴动,自筹集资金,赶制武器,为黄麻起义做了大量的准备工作。敌军进犯紫云区后,程怀天不幸被捕。敌人将他押到这块稻田审讯,逼他交出共产党的组织和账款,数九寒冬,剥光了他的衣服,将四肢钉在门板上,惨无人道地砍掉他的手和脚,活活折磨至死……

在狱中,程怀天慷慨写下了就义诗:“投身革命两春秋,遗憾壮志尚未酬。烈士骨头钢铁硬,志在救国救神州。砍头只当风吹帽,甘洒热血绘锦绣”。

共产党员汪心敏被捕后,敌人活活地挖出他的心脏,强迫其叔父吃掉;还有一位革命烈士,敌人将他的腹部剖开,把手榴弹放进他的肚子,内脏被炸得四处横飞,有的甚至还挂在了树上,在场的人都咬着牙、闭着眼、扭过头去,不忍看这悲惨的一幕……

30平方米,300多人,这块稻田的每一平方米至少倒下10多名烈士。随手抓起一把泥土,都能擦出血!从此,当地的农民不忍心在这块田里种庄稼,从此,这块被鲜血浸透的稻田尊称为“红田”。

舍生忘死纾国难 甘洒热血绘锦绣

新县牺牲的革命先烈中,既有吴焕先、高敬亭、叶成焕等著名英烈,也有大别山的“刘胡兰”肖国清、血染杜鹃的跳崖烈士晏春山、浩气长存的程儒香,而更多的则是那些无名英雄,他们湮没在历史长河中,让后人无尽缅怀。

被称为“红二十五军军魂”的吴焕先,1925年加入中国共产党,1926年开始在家乡发展党的组织,开展农民运动,建立了新县第一个党支部,这年冬天,极端仇视农民运动的地主豪绅,勾结土匪,扬言要“灭绝吴焕先全家”。老大吴尚先、老二吴奉先被枪杀,父亲吴维康和小儿子吴济先被砍掉全身

衣服以乱刀砍死,惊慌失措的大嫂抱着不满半岁的孩子,一头扎进水塘里溺水而死……这一天,吴焕先一下失去了6位至亲。

1934年11月,吴焕先率红二十五军实施战略转移,开始长征。1935年8月21日,吴焕先在甘肃省泾川县四坡村掩护大部队渡河时,与敌人激战,身中七弹,将生命永远定格在了28岁。噩耗传开,全军上下万分悲痛,带着满腔的愤怒与仇恨,冲破敌人重重封锁,继续北上,成为最先到达陕北的一支军队,毛主席对此说:“红二十五军远征为中国革命立下了大功,吴焕先功不可没!”

大别山“江姐”晏春山的英勇事迹同样令人敬佩。她1927年加入中国共产党,积极协助革命军建立柴山保根据地,后担任光山岳南四乡苏维埃妇女主席,组织妇女拥军支前。1935年5月,她不幸被捕。敌人给她灌辣椒水、上压杆、钉竹签、烙烙烙,她始终不屈服,后来敌人逼她带路去寻找红军游击队,途中她高呼口号,跳下悬崖,壮烈牺牲。

在大别山区牺牲的烈士中,还有被誉为大别山“刘胡兰”的肖国清,牺牲时年仅16岁。她10岁参加革命,14岁加入中国共产党,在联系群众、收集情报、传送情报方面做了大量工作,游击队在她的帮助下,多次打胜仗、化险为夷。1933年的一次突围战斗中,掩护群众撤离的肖国清不幸被捕。面对敌人的利诱、威吓、严刑拷打,她也坚决不肯出卖战友,最终被敌人活埋。

…… 凭借坚贞不渝的理想信念,无数新县革命先辈历经磨难不改志、屡遭挫折而不悔,哪怕以鲜血和生命为代价,仍然一往无前、义无反顾,他们倒下去的是不朽的身体,树起的一座座精神的丰碑!这宝贵的精神财富,将源源不断地为中华儿女团结一心实现伟大民族复兴注入强大正能量!



扫描二维码 看相关视频

广揽八方英才 助力经开发展

本报讯(记者 王译博 通讯员 张丽文)日前,由经开区管委会、郑州市职业介绍中心主办,经开区人事劳动局承办的2020招才引智专项行动“智造时代智汇经开”专场招聘活动在经开区郑州人力资源市场顺利举行。活动通过线上线下人才双选会、主题分享会等多种方式展示了经开区良好的发展态势,同时面向全国广揽高层次人才,为经开区经济社会发展汇聚强大的智力支撑。



招聘活动现场

在招聘活动启动大会上,经开区人事劳动局相关负责人表示,经开区目前已经发展成为全省对外开放的前沿和高质量发展的高地,是全省“五区联动”的重要平台、“四路协同”的主要载体。在高质量发展新的起点上,经开区比以往任何时候都更加渴望人才,经开区将更加礼遇人才、尊崇人才,让人才政策“含金量”更足、人才平台“成长性”更好,人才服务“获得感”更强,大力营造近悦远来的人才生态,给人才更多归属感、成就感、幸福感。

九龙办事处 多措并举织密便民服务网格

本报讯(记者 王译博)近期,经开区九龙办事处全力推进政务服务深化改革,探索党群服务中心、便民服务中心、综治中心等“多心合一”服务模式,织密“便民服务网格”,采用“百姓点单、窗口接单、社区验单、大众评单”的“四单”工作法,做到线上接领任务和线下便民服务有机结合,让网格服务与百姓需求实现“无缝对接”。

居民可充分利用村(社区)居民服务微信群、服务热线等线上平台,根据自己的需求轻松“点单”。辖区宇通社区便民服务站窗口开展“红色代办”服务模式,做到群众提供材料,不出社区就能办理个人业务,不断扩充服务功能,提高服务速度,提升服务温度。

村组干部第一时间通过微信或电话认领“需求单”,将需求进行梳理归纳,紧扣就业、文娱等多项便民服务主题,为居民“量身定做”多样化个性化服务,快速、精准解决居民的难题,使网格服务与居民需求达到高度匹配。

村(社区)第一责任人采用“抽检+定检”和绩效考核的方式,对各村(社区)工作效果进行评分,确定优秀、合格、不合格等次,通过各村间的“比学赶超赛”,将便民服务做实、做细、做准。

办事处全面实施线上线下居民满意度测评,积极听取居民的意见反馈,以大众“评单”为标准,实时调整服务项目,使服务更接地气、更便捷。

前程办事处 实行积分管理法 引领学习新风尚

本报讯(记者 王译博 通讯员 张元植)为提高全体机关干部学习的积极性,近日,经开区前程办事处制定实行“学习强国”积分管理法,推广使用“学习强国”学教平台,领学学习,促学抓实,督学正学风,让政治理论学习焕发出生机,形成人人争相学习的热潮。

领导班子带头学。前程办事处组织成立班子成员学习组、机关站所学习组、各居委会学习组,组内成员每周采用平均分参与排名,极大地提高了全体机关干部和党员干部学习的积极性。

“学而时习之,不亦说乎”,这是“学习强国”平台的卷首语,也是办事处每个工作人员的座右铭,办事处全体上下通过学习开阔了眼界、启发了工作思路、提高了应变能力。

勉励成员集体学。前程办事处将各学习组织积分情况每周进行通报,积分排名采取红黄蓝闭环管理,对后进组织采取督促、警示等措施,并对先进学习组织进行通报表扬,让各组织间形成赶超比学的良好氛围,组织成员内部互相勉励督促,形成了人人参与、积分比赛的学习局面。

前程办事处将加强“学习强国”学习平台建设和基层党建工作结合起来,将参与学习与培育党员先锋模范作用、筑强基层组织凝聚力战斗力相联系,把“学习强国”平台打造成前程办事处的理论学习阵地、党员干部知识能力“加油站”。

该办事处负责人表示,下一步,前程办事处将持续以“学习强国”为切入点,动员全体党员在学习中提高自身短板,以多样化的方式强化学习,力争每个人都学有所获、学有所悟、学以致用。

明湖办事处 开展安全培训 预防事故发生

本报讯(记者 王译博 通讯员 高蒙)为进一步提升辖区企业安全生产责任意识,预防各类安全生产事故发生,连日来,经开区明湖办事处联合经开区安监局开展2020年度第五期企业安全生产管理培训活动。

活动中,授课老师就安全生产法律法规及相关政策进行详细讲解,内容包括安全生产操作与管理、安全生产技术管理、职业卫生与健康、安全生产事故管理等方面。并通过播放影像资料和现场互动的方式与学员们一起探讨总结近期发生的安全生产事故的经验教训,帮助大家认清当前企业安全生产工作面临的严峻形势及生产经营企业应掌握的风险防控技能。活动最后,授课讲师针对参训人员现场遇到的日常安全生产管理中遇到的各种问

题与学员进行交流,为其答疑解惑。明湖办事处相关负责人表示,下一步,办事处将认真抓好辖区企业的安全生产管理工作,通过组织各种集中教育培训和安全隐患排查整治活动,持续增强企业负责人及安全生产管理人员的安全生产责任意识,帮助他们进一步掌握企业安全生产风险防控技能,预防各类安全生产事故发生。

督导政府教育职责 提升居民教育品质

本报讯(记者 王译博 通讯员 郑然)日前,郑州市2020年县(市)级政府履行教育职责评价第二评估组一行对经开区管委会2019年履行教育职责情况进行全面督导检查。

督导组分别到经开区外国语小学、六一小学、实验中学、瑞锦小学、艺术小学和蝶湖小学等经开区六所学校通过实地察看校园及社区环境、查阅档案资料、听取汇报等方式,对经开区管委会贯彻党的教育方针、统筹推进义务教育均衡发展、教师队伍、教育经费投入、教师工资、午餐课后延时服务、校园安全建设、学前教育发展、职业与社区教育工作进行了全面细致的督导检查。调研结束后,督导组召开了2020年郑州市对经开区管委会履行教育职责评价汇报暨反馈会。

会上,经开区人大工委负责人代表经开区管委会对履行教育职责情况做了全面细致地汇报,详细介绍了经开区教育的发展情况,围绕加大优质教育资源引进力度、统筹推进义务教育均衡发展、高度重视基础教育高质量发展等方面简要介绍了经开区教育品质发展的基本情况,并就督导组专家提出的“如何实现经开区教育更优质发展,如何实现辖区内职业教育、学前教育的统筹发展等相关问题做进一步介绍说明。

督导组对经开区管委会始终坚持教育优先发展,持续加大教育经费投入,高标准规划、高标准建设、高标准管理中小学和幼儿园的做法给予充分肯定。

经开区人大工委负责人表示,经开区各涉教单位要坚持教育优先发展不动摇,切实承担起教育发展的职责,加强教育统筹规划,加快推进各级各类教育优质均衡发展,不断推进经开区教育现代化、均衡化进程。经开区将以此次督导评估为契机,在全社会形成共同关心支持教育事业健康发展的良好氛围,进一步提升经开区品质教育的影响力和美誉度,不断提升辖区居民教育获得感、幸福感,满足辖区人民对美好教育、美好生活的向往,办人民满意的教育,向全区人民交上一份满意的答卷。

警方打掉两个盗窃团伙

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨文远 冉东波)近日,经开区公安分局召开案情通报会,通报了近期成功打掉的两个盗窃团伙案件情况。

据通报,10月上旬,在经开区第二十二大街一物流园区的员工报警称:其手机在宿舍内被盗,且手机内银行卡里的29000多元现金被全部转走,被盗总价值为30400多元。接报后,经开区分局刑侦大队侦查员迅速到达现场了解相关情况。在相关部门的配合下,10月26日,侦查员在新郑市将嫌疑人靳某抓获。经现场突审,靳某对犯罪事实供认不讳。根据靳某的供述,侦查员将主犯李某以及另外两名同伙犯罪嫌疑人成功抓获。

今年年初,经开区第三大街一群众报警称:其存放在家中地下室的名酒被盗,被盗物品总价值约10万元。接报后,刑侦大队侦查员立即到现场开展工作。于10月26日上午,侦查员将犯罪嫌疑人毛某抓获,经现场突审,毛某对在经开区入室盗窃的犯罪事实供认不讳。根据毛某的供述,于10月28日将另外一名同伙嫌疑人尹某成功抓获。

目前,以上两起案件的6名嫌疑人均被公安机关刑事拘留,案件正在进一步审理中。根据以上两起案件的作案特点,警方提醒广大居民,家中或地下室要使用防盗门锁,并进行反锁。如果家中的门锁较为老旧,建议把门锁更换为科技含量相对较高的门锁。此外,一定要保管好自己的手机,如果手机内绑定有银行卡,卡内尽量不要有大量存款,如发现被盗,在第一时间拨打110报警电话。